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FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN

Du 24 au 28 août 2018.

MÉTHODE

1081 Français représentatifs de la 

population française âgée de 18 ans et plus

1647 Français qui ont l’intention de partir à 

la montagne cet hiver 2018-2019

Échantillons interrogés par Internet 

via l’Access Panel d’Ipsos.

Échantillon interrogé par Internet 

via Access Panel d’Ipsos selon 

la méthode des quotas : sexe, 

âge, profession de l’interviewé, 

région et catégorie 

d’agglomération

Du 16 au 21 août 2018.



23% des Français

ont prévu de séjourner à la montagne

pendant l’hiver 2018-2019



Parmi les Français ayant prévu de séjourner à la montagne cet hiver

DÉCEMBRE 2018

Hors vacances scolaires

16%

JANVIER 2019

Hors vacances scolaires

22%

FÉVRIER 2019

Hors vacances scolaires

22%

MARS 2019

Hors vacances scolaires

17%

41% pensent partir pendant les vacances scolaires, et plus précisément :

AVRIL 2019

Hors vacances scolaires

9%

Question : Quelles sont toutes les périodes pendant lesquelles vous prévoyez de séjourner en montagne cet hiver (séjour = une nuit ou plus sur place) - (Base : Français 

prévoyant de partir à la montagne cet hiver, soit 23% de l’échantillon) - Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

23%
Pendant les vacances de Noël 2018-2019

16%
Pendant les vacances d’hiver 2019

8%
Pendant les vacances de Pâques 2019

66% partiront hors vacances scolaires, et plus précisément en :



LE PROFIL DES VACANCIERS SELON LA SAISON

SELON LE SEXE

45% 55%

FEMMES HOMMES

32% de moins de 35 ans

36% de 35-59 ans

32% de 60 ans et plus

34% vivant seuls

… 66% en couple

SELON LA COMPOSITION DU FOYER

<= 15 000€ : 12%

15 001 - 24 000€ : 24%

24 001 - 36 000€ : 34%

-> 36 000€ : 30%

31% ont au moins un enfant 

de moins de 18 ans

EN HIVER

IDF 15%

NORD OUEST 18%

SUD OUEST  14%

NORD EST 20%

SUD EST 33%

SELON LA RÉGION

SELON L’ÂGE

* Comparatif données INSEE Français de 18 ans et plus 

(48%)(52%)

(26%)

(43%)

(31%)

(19%)

(23%) (22%)

(11%) (25%)

SELON LE NIVEAU DE REVENU ANNUEL DU FOYER



Les Français qui partent à la montagne l’hiver sont majoritairement des habitués, mais 18% de ceux qui 
ont l’intention de le faire l’hiver prochain ne l’ont jamais fait au cours des 5 dernières années

JE SUIS PARTI

EN VACANCES D’HIVER

À LA MONTAGNE AU MOINS

UNE FOIS AU COURS DES

CINQ DERNIÈRES ANNÉES

82%

Question : Sur les cinq dernières années, êtes-vous parti en vacances d’hiver à la montagne ? 
(Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

46% 45% 47% 49% 53%

Hiver 2013/
2014

Hiver 2014/
2015

Hiver 2015/
2016

Hiver 2016/
2017

Hiver 2017/
2018

… dont 22% tous les hivers

18% DE PRIMO-PARTANTS

Plutôt…
Des habitants du Nord-Ouest : 21%
Des personnes dont le revenu annuel du foyer est de 24 000 € ou moins : 23%
Des familles avec au moins un enfant entre 0 et 3 ans : 21%
Des personnes ayant prévu de passer moins de 5 jours à la montagne cet hiver : 30%

Note de lecture: 46% des personnes ayant l’intention de partir à la montagne 

cet hiver y sont allées lors de l’hiver 2013/2014



3 mois avant les premiers départs en vacances à la montagne en hiver, les Français envisagent de 
dépenser 1184€ pour leur séjour : une prévision susceptible d’évoluer dans les prochaines semaines

476 540 705
956

1210
1378

Question :  À combien estimez-vous votre budget pour votre prochain séjour à la montagne durant l’hiver 2018-2019 ? 

(Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

1 173€

SELON LA DURÉE DU SÉJOUR

1 184€

…EN MOYENNE

REVENUS ANNUELS =< 15 000€ 878€

REVENUS ANNUELS > 36 000€ 1469€

1 à 2 jours 3 jours 4 jours 5 jours 6 jours
1 semaine
(7 jours)

Ces résultats s’entendent pour des séjours envisagés généralement à la montagne, pas 
uniquement dans les stations de ski ; pour tous formats d’hébergements marchands ou non-
marchands ; et pour des types variés de foyers : familles, couples, groupes…



L’hébergement, premier poste de dépense pour les vacanciers qui ont prévu de dépenser plus 
mais les activités hors-glisse seront aussi prises en compte

L’hébergement
Les sorties

(ex. restos, bars, etc.)
Les activités de glisse

Les activités hors-glisse 

(ex. piscine, spa, yoga, ateliers de

travaux manuels, etc.)

63% 54% 53% 30%

Question : Quels sont les postes pour lesquels vous prévoyez de dépenser plus en 2018-2019 que lors de votre dernier séjour pour des vacances à la montagne en hiver ? 

(Base : A ceux qui sont partis au moins une fois à la montagne en hiver durant ces cinq dernières années et qui ont prévu de dépenser plus, soit 32% de l’échantillon)  

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

Moins de 35 ans : 61%

N’ont pas d’enfant de moins

de 18 ans : 59%

Partent en groupe : 60%

Partiront à la montagne 4 jours

ou moins cet hiver : 68% 

60 ans et plus : 68%
Hommes : 57%

Ont au moins un enfant

de moins de 18 ans : 60%

Revenus annuels > 36 000€ : 60%



La montagne l’hiver est une destination où l’on part le plus souvent avec sa famille proche, 
notamment son conjoint et ses enfants

66%

45%

22%

9%

9%

7%

3%

1%

4%

Question : Avec qui partirez-vous à la montagne cet hiver ? - (Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019) 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

Votre conjoint(e) / compagne / compagnon

Vos enfants

Des amis

Vos parents

D’autres membres de votre famille 
(cousins, cousines, oncles, tantes, etc.)

Vos petits-enfants

En groupe

Vos grands-parents

Personne, vous partez seul

60 ans et plus : 20%

Moins de 35 ans : 24%

Moins de 35 ans : 31%

Revenus annuels > 36 000€ : 54%

Partiront 4 jours ou moins : 36%

67%

47%

19%

8%

6%

3%

7%

2%

-

AUPRÈS DE CEUX QUI

PARTENT EN HÔTEL CLUB



Des enfants seront d’ailleurs présents dans la majorité des logements occupés par les vacanciers 
cet hiver

Question : Combien de personnes occuperont le logement ? - (Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

42% DES LOGEMENTS SERONT

EXCLUSIVEMENT OCCUPÉS PAR DES ADULTES

57% DES LOGEMENTS SERONT OCCUPÉS

PAR DES ENFANTS ET DES ADULTES

(NSP) : 1%



La durée moyenne des vacances hivernales à la montagne : au total, un peu plus d’une semaine

Question : Combien de jours avez-vous prévu de passer cet hiver à la montagne ? (Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

9 JOURS EN MOYENNE

Moins d’1 semaine
1 semaine
(7 jours)

Plus d’1 semaine
(8 jours et plus)

34% 35% 30%

(NSP : 1%)



La qualité du domaine skiable est le critère primordial pour choisir sa destination en hiver, mais comme 
en été la possibilité de découvrir un terroir et de pratiquer d’autres activités sportives sont essentiels

Question : Quel rôle jouent les critères suivants dans le choix de votre destination hiver à la montagne ? 

(Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

Déterminant Important mais pas déterminant Secondaire Aucun rôle

49

23

15

14

9

16

8

8

5

30

42

36

35

29

21

25

24

13

13

23

29

28

34

18

31

31

20

8

12

20

23

28

45

36

37

62

La qualité du domaine skiable (nombre de pistes, enneigement, etc.)

La possibilité de découvrir un territoire (rencontre avec les habitants, découverte des artisans locaux, agri-

tourisme, patrimoine historique, spécialités culinaires, ateliers de travaux manuels du type poterie, etc.)

La possibilité de pratiquer des activités sportives inédites  (ski joëring, quad des neiges, chiens de traineau, etc.)

L’existence d’activités liées au bien-être et zen  (piscine, spa, yoga, qi-qong, bain de forêt, etc.)

L’existence d’une programmation culturelle  (festivals, concerts, théâtre de rue, etc.)

L’existence d’activités pour les enfants et les adolescents (clubs, ateliers, etc.)

L’existence d’une offre shopping variée et de qualité

L’existence d’une programmation festive (soirées DJ, son et lumière, fête locale, etc.)

L’existence d’activités liées au développement personnel  (philosophie, spiritualité, méditation, etc.)

79

65

51

49

38

37

33

32

18

ST IMPORTANT

49 % des sondés ont cité un critère hors ski comme critère déterminant

… et 25 % n’ont même pas cité le ski parmi les critères déterminants



Les moins de 35 ans sont notamment particulièrement intéressés par les activités sportives inédites 
et celles liées au bien-être, les parents à l’existence d’activités pour leurs enfants

ENSEMBLE HOMMES FEMMES
MOINS DE

35 ANS

35-59
ANS

60 ANS

ET PLUS

N’ONT PAS

D’ENFANT DE

– DE 18 ANS

ONT AU

MOINS UN

ENFANT

A CEUX QUI

PARTENT

4 JOURS

OU MOINS

A CEUX QUI

PARTENT

5 JOURS

OU PLUS

La qualité du domaine skiable 79% 80% 78% 83% 81% 69% 74% 85% 67% 81%

La possibilité de découvrir un territoire ou un terroir 65% 64% 65% 62% 62% 73% 66% 62% 69% 64%

La possibilité de pratiquer des activités sportives inédites 51% 48% 52% 64% 49% 43% 48% 55% 44% 52%

L’existence d’activités liées au bien-être et zen 49% 46% 51% 55% 48% 46% 48% 50% 49% 49%

L’existence d’une programmation culturelle 38% 39% 37% 43% 36% 40% 37% 40% 36% 39%

L’existence d’activités pour les enfants et les adolescents 37% 39% 34% 40% 39% 28% 20% 60% 27% 38%

L’existence d’une offre shopping variée et de qualité 33% 35% 31% 36% 32% 31% 31% 35% 32% 33%

L’existence d’une programmation festive 32% 36% 29% 39% 30% 30% 30% 35% 26% 33%

L’existence d’activités liées au développement personnel 18% 20% 16% 23% 19% 12% 15% 22% 18% 18%

ST IMPORTANT

Question : Quel rôle jouent les critères suivants dans le choix de votre destination hiver à la montagne ? 

(Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)



Les vacanciers d’hiver sont une importante majorité à changer de destination selon les années

Question : Et quand vous allez en hiver à la montagne, que faites-vous ? 

(Base : A ceux qui sont partis au moins une fois à la montagne en hiver durant ces cinq dernières années, soit 82% de l’échantillon)

39%

34%

27% Vous choisissez toujours 

ou presque toujours la 

même station

Vous choisissez parmi les stations que 

vous connaissez déjà (entre 2 et 3)

Vous choisissez une 

nouvelle station à découvrir

Ont au moins un enfant : 38%

Partiront 4 jours ou moins : 38%

60 ans et plus : 42%

Partent tous les hivers à 

la montagne : 53%

Changent de destination : 61%



Lorsqu’ils décident de changer de station, c’est d’abord pour découvrir un nouveau domaine 

37

14

16

9

10

9

4

69

51

48

40

39

35

16

EN PREMIER AU TOTAL

…vous souhaitez découvrir une nouvelle station et un nouveau domaine skiable

...vous recherchez un format différent de station

...vous cherchez un hébergement moins cher

...vous cherchez une station qui propose plus d'activités hors-ski

...vous souhaitez bénéficier d'un meilleur enneigement

...vous cherchez un forfait moins cher

...vous n'êtes pas satisfait par la qualité de l'hébergement

Question : Et pour quelles raisons changerez-vous (peut-être ou sûrement) de station ? Parce que…
(Base : A ceux qui ne choisissent pas toujours la même station, soit 61% de l’échantillon) - Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles.

(NSP) : 1%

Moins de 35 ans : 73% / 60 ans et plus: 73%

Moins de 35 ans : 46%

N’ont pas d’enfant de – de 18 ans : 44%

Moins de 35 ans : 40% / Revenus =< 15 000€ : 49%

Revenus =< 15 000€ : 54% 

Ont au moins un enfant de – de 18 ans : 53%



En hiver, la location en résidence est le choix le plus fréquent, légèrement devant la location de particulier 
à particulier ; la formule club est particulièrement choisie par les familles

Question : Dans quel type d’hébergement séjournez-vous le plus souvent lors de vos vacances à la montagne en hiver ? 

(Base : Aux Français qui prévoient de partir à la montagne cet hiver 2018-2019)

26%

23%

19%

12%

11%

7%

2%

En location en résidence classique

En location de particulier à particulier

Chez des proches (amis ou famille)

En hôtel club ou résidence club 

(avec options d’animation et/ou de restauration)

En hôtel classique

Votre résidence secondaire

En camping ou dans tout type d’hébergement de plein air

Moins de 35 ans : 26%

Partiront 4 jours ou moins : 19%

Partiront 4 jours ou moins : 29%

Franciliens : 15%

Familles avec 2 enfants de – de 18 ans : 14% / 3 enfants: 16%

Revenus annuels > 36 000€ : 14%

60 ans et plus : 11%


